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Allocution de Son Excellence Monsieur le Ministre des

Affaires Sociales, Actions Humanitaires et Solidarité

Nationale à l’occasion de la remise des logements

sociaux aux sinistrés de l’éruption volcanique de

Nyiragongo

Excellence Mesdames et Messieurs,

Distingués invités

Le 24 mai 2022 la province du Nord-Kivu a été une fois de plus

secouée par les terroristes du M23 fortement appuyés par leurs

acolytes du Rwanda.

Cette situation récurrente, continue à mettre en mal l’unité

nationale et perturbe dangereusement l’autorité de l’Etat sur

cette partie orientale de la République Démocratique du Congo.

L’insécurité créée et entretenue en Ituri et au Nord-Kivu par les

prédateurs de tout bord renforce davantage la crise

humanitaire, et cultive le désespoir dans l’esprit de nos

compatriotes. La souffrance s’enracine, la misère et l’insécurité

alimentaire s’amplifient.

Les autorités de la République Démocratique du Congo,

notamment le Chef de l’Etat, Commandant Suprême des Forces

Armées, Son Excellence Monsieur Felix Antoine TSHISEKEDI

TSHILOMBO et le Premier Ministre, Jean Michel SAMA

LOKONDE, se battent pour faire taire les armes afin de pacifier

toutes les contrées de l’Ituri et du Nord-Kivu. La volonté

politique du Président de la République de restaurer la paix

n’est plus à démontrer et la détermination du Gouvernement de

la République doit nous interpeller.
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Nous devons nous mobiliser et galvaniser nos compatriotes

pour bouter hors de notre territoire tous les malfrats qui

sèment la terreur et la désolation à nos compatriotes de

BUNANGANA et d’ailleurs dans les territoires de RUTSHURU et

NYIRAGONGO.

Les congolais qui se battent aux côtés des ennemis de la

République sont des brebis égarées. Ils violent gravement la

Constitution et portent atteinte à l’unité nationale. S’ils

réaffirment leur nationalité congolaise, ils doivent regagner la

patrie dans le cadre du programme DDR-CS afin de participer à

la reconstruction et au développement de notre pays.

Mesdames et Messieurs,

Distingués invités

Ces actes terroristes et ignobles empêchent les jeunes de cette

partie de la République de suivre leur cursus scolaire normal

pour la simple raison qu’ils sont obligés d’intégrer de force les

groupes armés aux risques et périls de leur vie.

La République Démocratique du Congo ne peut continuer à

tolérer ce cycle infernal de la violence et s’attèle avec

détermination à y mettre fin.

Face à l’ampleur de la douleur et aux cicatrices encore béantes

de l’éruption de Nyiragongo, le Gouvernement de la République

que dirige Son Excellence Monsieur Jean Michel SAMA

LOKONDE et la communauté humanitaire internationale en

poste dans notre Pays, continuent d’accorder sans relâche

l’assistance aux centaines des milliers des sinistrés hébergés

tant dans des sites de circonstance que dans des familles

d’accueil.
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Les Autorités de la Province du LUALABA ne sont pas restées

indifférentes au regard du choc et des conséquences tant

physiques que sociologiques de cette catastrophe naturelle. La

Province du Lualaba située au sud du pays, à plusieurs milliers

de kilomètres de Goma, dirigée par Madame le Gouverneur Fifi

MASUKA qui a ressenti autant que nous tous la même douleur,

a ouvert grandement son cœur saignant de compassion pour

mobiliser les fonds qui ont servi à l’aménagement d’un site

moderne de 120 logements sociaux destinés aux infortunés du

22 mai 2021.

En effet, c’est dans la douleur que l’on reconnaît les vrais frères

et amis ; ce geste de générosité posé par le Gouvernement

Provincial du Lualaba ainsi que par les personnes morales et

physiques de bonne volonté a retenu particulièrement

l’attention du Président de la République et du Premier Ministre

qui nous ont chargé de vous en remercier. Madame le

Gouverneur, Que Dieu Le Tout Puissant Daigne vous

accompagner dans l’exercice de vos fonctions.

Que vive la Province du Lualaba ;

Que vive le Nord-Kivu ;

Que vive la solidarité nationale ;

Que vive la République Démocratique du Congo ;

Je vous remercie.

Modeste MUTINGA MUTUISHAYI


